

走過 70，再創百年



家長會長 張世禎

欣逢大潭國小 70 週年校慶，家長會以無比感恩的心情祝賀『大潭國小生日快樂』。大潭國小隨著歲月及時代的變遷，在各級長官、民意代表及地方仕紳共同努力下，從一所鄉下老舊學校，蛻變為煥然一新的陽光小學。唯一不變的是，在此默默奉獻的師長，不斷培育傑出英才，讓大潭國小學生能以優異表現，開拓美好前程。為此謹代表家長會由衷感謝，師長多年來無私敬業的付出。

本次擴大校慶活動，首先要感謝鄭友章校長以無私的熱忱、犧牲奉獻的態度，積極參與推動各項籌備事宜。家長會也以辦喜事的心情，配合全體師生，家長會、顧問、志工、社區等成員，於百忙之中力排萬難，共同參與本次活動規劃及執行。

另外還要感謝關心大潭國小的各界公益團體及善心人士，你們適時提供學校各項教育資源，有效提昇學校教學品質，為創造優質的教育環境，不斷的付出及努力，讓大潭國小全體師生感受『創新』、『健康』及『感恩』的立校精神。

人生 70 才開始，大潭國小家長會期許未來化育更多優秀子弟及傑出校友，更期待各界關心大潭國小的家長、顧問及社團，共同參與學校百年大計，攜手走過七十再創百年願景。

來自各方的祝福



大潭七十，生日快樂！

退休校長 楊明融

往昔人生七十古來稀，未來八九十不算罕見！是化育學子的場域，社區文化凝聚的中心，處於大潭、武東二個社區的大潭國小，真是得天獨厚！十年樹木，百年樹人。雖然未達百年，但七十年來，學校培育這二個社區的人才無數，大潭國小的校友，欣逢學校的七十大壽，更是個個歡欣鼓舞，歡騰同慶！

在七十年的悠悠歲月，個人有幸參與其中，實屬榮幸！民國三十二年，鄉紳黃榮先生捐地興學，使地方的學子免於長途跋涉之苦，大潭國小於焉誕生。經歷多年的成長，社區人士有感於學校腹地小，發展受限，極力爭取校地擴展；在賴明章校長、黃順記會長、熱心的地方士紳及民意代表努力，爭取到四千多萬的經費補助。民國九十年，我就任後，在學校的同仁及社區人士的幫助下，順利的徵收完成，學校終於擴大一倍，學生有更大的活動空間，社區有完整美麗的「社區公園」了！

有人說：「有怎樣的校長，就有怎樣的學校」！然而，在我的教育理念中，學校的成長，學生的成就，是親師生共同努力而成的，更是社區共同的目標。感謝七年的任職中，有著堅強又熱心犧牲奉獻的教師群、融入學校發展動力的家長會、熱心關懷的社區人士及民意代表的支助；不管是學生的教育、學校建設的規畫，學校環境的建構，經費的爭取，都是積極參與、提供各項建議、盡心盡力的付出，使校務發展順利！這是大潭國小所擁有最大的本錢，更是學校積極發展，不可或缺的助力，就如老舊校舍改建，也是在這樣的氛圍下促成的。如今，新校舍也堂堂落成啟用，可喜可賀！

在學校七十的歡喜日子裏，於七十的時間長河中，我也曾留下足跡，心中感觸良多、感謝更多。此時，只有衷心的祝福大潭國小生日快樂，校運昌隆，能如「大德化育教無類，潭澈水清澤青苗」般，潤澤所有的學子，培育更多的人才！



啓發天賦的學校教育

退休校長 蘇俊華

古云：「十年樹木；百年樹人」，十年樹木的工作你、我都曾做過；百年樹人的工作有賴學校教育發揮，大潭國小成立至今屆滿七十年，正邁向嶄新的一頁，祝福祂能綿延薪傳至八十年、九十年、一百年，不僅落實百年樹人的理想，更符合樹人百年的悠久歷史。

教育這件事人人都曾經歷過，藉由過去的經驗加以比較論述，細說從前，可能是光榮輝煌的歷史、可能有不堪回首的那一段，如今已成過去，放眼未來的教育，須與時俱進，跳脫過去思維，以適應全球化（也是地球村社會）「競爭」兼「合作」的時代。「樹人」模式非以「工廠生產線」的複製，「恨鐵不成鋼」的打造，早日讓孩子找到天賦才能（生而為人的特殊能力），經由不斷誘發啟迪、引導開展每個孩子「與生俱來」的專長或天性，成就不同面目的個人，才是要緊的事。

教育要能讓孩子找到發展的舞台，日後長大才能勇於擴大層面與人合作並競爭；老師教會孩子充分認清自我、瞭解自己與他人、認識自己與環境之間的正向關係，學生才容易從生活應用中找到幸福、快樂（知道如何發揮自己專長，追尋一個有意義、幸福且滿足的人生）。

學校教育是潛移默化，影響深遠的工程，願大潭國小在親、師攜手（老師與家長）合作下，共同培育充滿希望的下一代。

來自各方的祝福

杏壇輕語～大潭生日快樂

文賢國小校長 汪忠獻



活力大潭—歡喜祝賀 70 週年校慶

大潭國小 70 歲了。大潭國小是我擔任主任階段的第 2 所學校，在此讓我經歷教務、訓導、總務等各項行政職務的歷練，在大潭的那段日子，讓我成長不少，也讓我懷念在大潭全校師生一起打排球的日子，時間過得真快，欣逢大潭國小 70 歲了，在此祝福大潭國小『生日快樂』、『校運昌隆』。

退休教師 王其勇
退休護理師 林麗卿

回想在大潭服務的歲月，儘管資源有限，但在親師生合作無間下舉辦了不少龐大的活動，締造不少驚人的佳績，多少夢想在汗水歡笑夾雜下被完成了、被實現了。那段與同事們並肩合作，培育英才的時光，是我們最甜美的回憶。

光陰似箭，36 年半的歲月匆匆而逝，付出雖不少但收穫更多。這一路走來，看著大潭日益茁壯，從校舍的增建到校地的擴大，從親師的配合到學生的成就，在在都印證大潭的未來充滿無限的可能，有幸參與其間的每個人都是大潭的榮耀。未來更有賴眾人的持續努力，為莘莘學子營造優質的環境，再創美好的未來！



大潭國小 70 週年紀念專輯



教導主任 薛國信

「美哉！大潭」
自民國三十二年四月一日創設歸仁公學校大潭分教場至今日榮景，走過了七十寒暑，在歷任校長的引領下，孕育出許多各行各業的人才，透過校友回娘家活動，誠邀各界校友回校同慶，維繫師生情誼，從照片中回顧母校寶貴歷史、喚起兒時的記憶、緬懷先人德澤，真誠獻出一份愛，共為七十華誕校慶添光彩，身兼教員與校友的我，倍感榮焉，今日以大潭為榮、明日大潭以你為榮，預祝大會成功、校運昌榮，再攀大潭新紀元。



黃清飛 老師

踏入校門，映入眼簾的是嶄新巍峨的校舍，彷彿公園般蒼翠的綠意，穿透無遮的視野，在在顯示大潭國小的脫胎換骨。猶記得民國 88 年到校任職，排球場周邊全是由泥土構成的跑道，大風一吹塵沙飛揚，擾人肆虐的小黑蚊，偶現蹤影的眼鏡蛇，狹窄擁擠的校園空間……

欣逢大潭國小七十週年校慶，祝福大潭國小可以持續不斷的進步，讓大家以大潭國小為榮。同學們抱持著感恩的心情，努力學習，愛校護校，未來大潭國小以你為榮。

來自各方的祝福

陳宜績老師 • 王錫賢老師



從我來大潭任教至今已歷經十個寒暑，這段時間，在各屆校長、家長會長以及熱心教育的家長努力之下，讓大潭不斷的創新，不停的蛻變。從老舊的照片更可看出，在這悠悠的七十年歲月裡，校地的擴大，新大樓的落成，大潭國小經歷許多的考驗，仍舊不斷的為社區培育出無數的人才與菁英。我們更期許，未來的大潭國小在親師合作以及社區民眾的努力耕耘灌溉之下，繼續發光發熱，共創百年大潭。

陳明傳老師 • 黃麗燕老師

「人生七十古來稀！」而大潭國小正是「校務七十才開始！」

回想起二十年前的學校景象：「一百零八公尺的跑道」，操場小得無法得到改建的補助款；校園的規模，你站在校門口，一眼就可以望穿後門；教室的牆壁，你一不小心倚靠一下，背部馬上留下白色的印記……。而今，改建後的校園變得美輪美奐，學生們剛搬進新教室時，還驚嘆得歡呼：「哇！教室旁的廁所比我們家還要豪華呢！」昔日在那又舊又小的學習環境，培育出不少的傑出校友；今日在這新穎舒適的優質校園，未來的大潭國小在全體師生的共同努力下，必能教育出更多有益於社會的國家棟樑。

